

Protokół Nr IV/15
z Sesji Rady Gminy Orchowo
zwołanej w dniu 29 stycznia 2015r.
w Sali Posiedzeń Urzędu Gminy w Orchowie

Ad. pkt 1) Otwarcie IV Sesji Rady Gminy Orchowo.

Przewodniczący Rady Gminy Orchowo Władysław Jakubowski o godz. 14:00 otworzył obrady IV Sesji Rady Gminy Orchowo „Otwieram IV sesję Rady Gminy Orchowo”. Powitał Radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy lokalnej, jak w liście obecności stanowiącej **załącznik nr 1 i 2** do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 2) Stwierdzenie kworum oraz wnioski dotyczące porządku obrad.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że na **15 Radnych** w Sesji uczestniczy **15 radnych**, więc Rada Gminy jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Sesja rozpoczęła się o godz. 14:00, a zakończyła o godz. 19:30.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad IV/15 Sesji Rady Gminy Orchowo. Kolejno wnioskował o wprowadzenie zmian do przedstawionego wcześniej porządku obrad, dodając do niego punkt: Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Słupcy o zmianie kierownika Posterunku Policji w Orchowie.

Wójt Gminy Orchowo Jacek Miasztal wnioskował o usunięcie punktów:

- 4) w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Orchowo – **druk nr 18**,
 - 5) w sprawie ustalenia warunków obniżania czynszu naliczonego według obowiązujących stawek w stosunku do najemców o niskich dochodach – **druk nr 19**,
- oraz dodanie nowego punktu: rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki tej opłaty – **druk 25 (załącznik nr 3)**.

Konieczność jego dodania uzasadnił Sekretarz Gminy Orchowo Grzegorz Matkowski.

Sekretarz Gminy Orchowo Grzegorz Matkowski: Nowelizacja Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z 17.01.2015r. zmienia podejście do selektywnej zbiórki i opłat za śmieci. Przed nowelizacją stawka podstawowa była za śmieci zmieszane, a obniżona za selektywną zbiórkę śmieci. Po zmianie stawka podstawowa za selektywną zbiórkę śmieci, a podwyższona za śmieci zmieszane. Nowelizacja przewiduje jeszcze zmianę w postaci utraty z dniem 01.02.2015r. ważności uchwał dotyczących wysokości stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, a że nowa uchwała przewiduje podwyższenie dotychczas obowiązujących stawek o której mieszkańcy muszą być skutecznie powiadomieni zaistniałaby sytuacja, w której przez miesiąc luty nie byłoby podstawy prawnej do pobierania opłaty od mieszkańców. Uchwała ta obowiązywałaby tylko przez miesiąc luty, nie zmienia ona dotychczas obowiązujących stawek, po tym czasie obowiązywać będą stawki podwyższone.

Radny Rady Gminy Ryszard Świtek złożył wniosek, aby podjąć uchwałę budżetową na Sesji Nadzwyczajnej mającej mieć miejsce w lutym 2015r. w związku z tym, że za krótka była debata nad budżetem i faktem, że budżet ten był projektowany przez Wójta zeszłej kadencji i jest zbyt mało autoporawek do niego.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Nieuchwalenie budżetu do końca stycznia skutkuje

uchwaleniem budżetu przez RIO.

Wójt Gminy Orchowo: W ciągu roku możliwe będą zmiany do budżetu. W razie nieuchwalenia budżetu, budżet zostanie uchwalony przez RIO. Wtedy brak możliwości wprowadzania zmian do budżetu oraz wstrzymanie wykonania planowanych inwestycji.

Po otrzymaniu wyjaśnień Radny Ryszard Świtek podtrzymuje swój wniosek.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Ryszarda Świtka w sprawie wycofania punktu: rozpatrzenie i podjęcie uchwały budżetowej na 2015r.

W głosowaniu nad wnioskiem wzięło udział 15 Radnych za powyższym wnioskiem opowiedział się 1 Radny, przeciw było 12, wstrzymało się 2 Radnych, w obecności 15 Radnych. Wniosek większością głosów został odrzucony.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał następnie, czy są inne propozycje zmiany przedstawionego wcześniej porządku obrad dzisiejszej Sesji. Przeczytał proponowany porządek obrad wraz z proponowanymi zmianami w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie IV/15 Sesji Rady Gminy Orchowo.
2. Stwierdzenie kworum oraz wnioski dotyczące porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z III/14 Sesji Rady Gminy Orchowo z dnia 22 grudnia 2014 r.
4. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Słupcy o zmianie kierownika Posterunku Policji w Orchowie.
5. Informacje Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy Orchowo oraz przedłożenia planów pracy stałych komisji Rady na 2015 rok – **druk nr 15,**
 - 2) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Orchowo na 2015 rok – **druk nr 16,**
 - 3) w sprawie określenia terminów przeprowadzenia wyborów sołtysa i rad sołeckich na terenie Gminy Orchowo – **druk nr 17,**
 - 4) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki tej opłaty – **druk 25,**
 - 5) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki tej opłaty – **druk 20,**
 - 6) w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, terminu i miejsca składania deklaracji – **druk nr 21,**
 - 7) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orchowo na lata 2015-2028,
 - 8) w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok,
 - 9) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mogilno w roku 2015 – **druk nr 22,**
 - 10) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Konin w rok 2015 – **druk nr 23,**
 - 11) w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy dla Powiatu Słupckiego – **druk nr 24.**
7. Interpelacje i zapytania Radnych.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
9. Wnioski problemy sołectw, informacje różne.
10. Zakończenie IV/15 Sesji Rady Gminy Orchowo.

Wobec braku innych wniosków poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad wraz z proponowanymi zmianami.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem proponowanego porządku obrad opowiedziało się 14 Radnych, 1 głos przeciw, 0 wstrzymujących się, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został przyjęty większością głosów.

Ad. pkt. 3) Przyjęcie protokołu z III/14 Sesji Rady Gminy Orchowo z dnia 22 grudnia 2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby w/w protokół został przyjęty bez konieczności odczytywania. Stwierdził, że był on wyłożony do wglądu radnych w Biurze Rady Gminy tym samym mieli oni możliwość zapoznania się z jego treścią, a ponieważ nie zgłoszono do niego żadnych uwag wniósł o jego przyjęcie.

Wobec braku uwag do przedmiotowego protokołu, Przewodniczący Rady podał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr III/14 z Sesji Rady Gminy z dnia 22 grudnia 2014r. bez odczytywania.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 15 Radnych, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Władysław Jakubowski stwierdził, że protokół Nr III/14 z dnia 22 grudnia został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.

Ad. pkt. 4) Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Słupcy o zmianie kierownika Posterunku Policji w Orchowie.

Komendant Powiatowy Policji w Słupcy insp. Zbigniew Malina podziękował za zaproszenie na posiedzenie Sesji Rady Gminy. Poinformował o zmianie na stanowisku kierownika Posterunku Policji w Orchowie. Młodszy Aspirant Iwona Górna zastąpi odchodzącego na emeryturę Aspiranta Sztabowego Stanisława Łagutoczki.

Ad. pkt. 5) Informacja Wójty Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Orchowo Jacek Misztal: 3 stycznia uczestniczyłem w spotkaniu noworocznym w Poznaniu z Wójtami, Burmistrzami oraz Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego Panem Markiem Woźniakiem oraz Wojewodą Wielkopolskim Piotrem Florkiem. Odkonanie się wystąpienie Pana Marszałka oraz Wojewody Wielkopolskiego na temat osiągnięć za poprzednią kadencję oraz planów na najbliższy rok. 7 stycznia w Zespole Szkół Ekonomicznych w Słupcy odbyło się spotkanie Wójtów i Burmistrzów po przywitaniu przez włodarzy odbyła się prezentacja multimedialna o dokonaniach samorządu powiatowego za rok 2014. 11 stycznia uczestniczyłem w Wielkim Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Orchowie. Korzystając z okazji Wójt podziękował Pani Radnej Annie Kosiak za zorganizowanie przedsięwzięcia oraz wszystkim uczestnikom za zaangażowanie. 12 stycznia wraz z Pauliną Szymt oraz Piotrem Bukowskim byłem u dyrektora Agencji Nieruchomości Rolnej w Poznaniu odnośnie bloku w Osówcu, będącym aktualnie w stanie surowym, otwartym. Agencja może nam przekazać ten blok, ale pod warunkiem zmiany sposobu zagospodarowania przestrzennego. Budynek ten miałby zostać przeznaczony na mieszkania socjalne. Dyrektor Agencji powiedział, że może przekazać nam ten blok, ale koszt jego rozbiórki to około 160 000 zł, natomiast doprowadzenie go do stanu używalności to kwota między 1 500 000 zł a 2 000 000 zł. Za miesiąc Dyrektor Agencji Nieruchomości Rolnej ma się spotkać ze swoimi prawnikami. Omówić problem i wskazać ewentualnie inne rozwiązania. Jeżeli mielibyśmy taki obiekt przejąć to wykończony. Nie jesteśmy w stanie z własnych źródeł finansowych go wyremontować. Możliwe, że w tej sprawie spotkam się z Prezesem Agencji Nieruchomości Rolnej w Poznaniu. 12 stycznia wraz z Januszem Pawlaczkiem byliśmy w Koninie w Rejonie Dróg Wojewódzkich na spotkaniu z kierownikiem Panem Józkowiakiem odnośnie chodnika w Orchowie przy drodze wojewódzkiej. Chodzi o chodnik w szczególności na ulicy Szkolnej. W tej sprawie udamy się w najbliższym czasie na rozmowę z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego. Tylko z Marszałkiem można tę sprawę przyspieszyć i określić jakiś jej termin. Chcemy powalczyć o jakąś konkretną datę zrobienia tego chodnika. 22 stycznia byłem wraz z Panem Sekretarzem na spotkaniu z Zarządem Sąsiedzi Wokół Szlaku Piastowskiego w Starostwie Powiatowym w Mogilnie. 10 lutego planowana

jest Sesja Nadzwyczajna o przystąpieniu do któregoś ze Stowarzyszeń. 23 stycznia wraz z Piotrem Wędzikowskim byliśmy w Koninie na Nadzwyczajnym Zebraniu Wspólników Miejskiego Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi Sp. z o.o. Gmina Orchowo jest udziałowcem tej Spółki. Udział ten wynosi 125 dziesięciotysięcznych jednego udziału. Aktualnie Zakład buduje spalarnię o wartości projektu 381mln zł, z tego dotacja unijna wynosi 154 mln zł, pożyczka z NFOŚiGW 145 mln zł, wkład własny 10 mln. Zakończenie budowy planowane jest na grudzień. Wraz z Radnym Szymańskim byłem w Wilczynie w sprawie gabinetu rehabilitacji w Orchowie. Małymi krokami staramy się, aby ten ośrodek powstał. Wczoraj byłem z Panem Wędzikowskim i Kwiatkowskim na wizji lokalnej w Różannie i Bielsku odnośnie budowy wodociągu.

Piotr Wędzikowski: Początkowo mieliśmy koncepcje, aby tą wodę poprowadzić z Różanny, koło kościoła do Bielska. Po przemyśleniach mamy w planach położenie kanalizacji tłocznej do miejscowości Siedluchno. Po ustaleniu z kierownikiem prac budowlanych moglibyśmy puścić sieć kanalizacyjną i wodociągową do miejscowości Siedluchno. Wtedy połączyłoby się dwie inwestycje za jednym zamachem. Zwłaszcza, że na budowę sieci kanalizacyjnej mamy już pozwolenia. Będzie to tylko kwestia zakupu materiałów. Gdy dociągniemy do miejscowości Siedluchno sieć wodociągową mamy już tylko około półtora kilometra do miejscowości Bielsko drogą gminną odcinkiem pola uprawnego. Uzgodnienie z właścicielem tego pola. Budowa sieci wodociągowej pozwoli zasilić miejscowość Bielsko i wyłączyć hydrofornie w miejscowości Bielsko.

Na temat wykonanych prac wypowiedział się Zastępca Wójta Janusz Pawlaczyk. Stanowi on załącznik nr 4 niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 6 Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

1) w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy Orchowo oraz przedłożenia planów pracy stałych komisji Rady na 2015 rok

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy oraz przedłożenia planów pracy stałych komisji Rady na rok 2015. Poinformował, że powyższy projekt uchwały był omawiany podczas wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Rolnictwa, a proponowane poprawki zostały uwzględnione. Następnie poprosił o przedstawienie stanowiska komisji na temat powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 12 głosach za, w obecności 12 członków komisji pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski zwrócił się z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowej kwestii, a wobec braku zapytań odczytał treść projektu uchwały, po czym poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 Radnych, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr IV/14/15 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

2) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Orchowo na 2015 rok

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Orchowo na 2015 rok. Poinformował, że powyższy

projekt uchwały był omawiany podczas wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Rolnictwa. Następnie poprosił o przedstawienie stanowiska komisji na temat powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 12 głosach za, w obecności 12 członków komisji pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski zwrócił się z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowej kwestii, a wobec braku zapytań odczytał treść projektu uchwały, po czym poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 Radnych, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr IV/15/15 stanowi **załącznik nr 6** do niniejszego protokołu.

3) w sprawie określenia terminów przeprowadzenia wyborów sołtysa i rad sołeckich na terenie Gminy Orchowo

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia terminów przeprowadzenia wyborów sołtysa i rad sołeckich na terenie Gminy Orchowo.

Poinformował, że powyższy projekt uchwały był omawiany podczas wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Rolnictwa. Następnie poprosił o przedstawienie stanowiska komisji na temat powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 12 głosach za, w obecności 12 członków komisji pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski zwrócił się z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowej kwestii, a wobec braku zapytań odczytał treść projektu uchwały, po czym poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 Radnych, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr IV/16/15 stanowi **załącznik nr 7** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

4) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki tej opłaty

Przewodniczący Rady Gminy Władysław Jakubowski poprosił Sekretarza Gminy Grzegorza Matkowskiego, aby jeszcze raz przybliżył Radnym, z czego wynika konieczność podjęcia w/w uchwały. Sekretarz Gminy ponownie wyjaśnił Radnym zaistniałą sytuację.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Jest to stara uchwała, oparta na zmienionej podstawie prawnej, stawki nie uległy w niej zmianie. Nie była ona opiniowana przez komisję. Zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do uchwały?

Następnie wobec braku zapytań i dyskusji w odniesieniu do powyższego projektu uchwały, Przewodniczący Rady poddał jej przyjęcie pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się (w obecności 15 Radnych).

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie. Uchwała Nr IV/17/15 stanowi **załącznik nr 8** do niniejszego protokołu.

5)w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki tej opłaty

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Dostaliście państwo materiały po dokonaniu zmian. Na Komisjach były omawiane 3 warianty stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, były to 2 propozycje Wójta Gminy oraz 1 propozycja Przewodniczącego Rady. Propozycje te to: wariant I (segregacja z kompostowaniem – stawka 9 zł, segregacja bez kompostowania – stawka 12 zł, odpady zmieszane – stawka 24 zł), wariant II (segregacja – stawka 9 zł, zmieszane – stawka 21 zł). Moja propozycja stawek to segregacja z kompostowaniem – stawka 7 zł, segregacja bez kompostowania – stawka 10 zł, odpady zmieszane – stawka 24 zł. Pod głosowanie poddany zostanie każdy z tych wariantów. Jako pierwszy zostanie poddany pod głosowanie wariant najdalej idący dla budżetu. Pierwszego z poddanych pod głosowanie wariantów, którego wartość wynosi 450 942, 00 zł (przy stawkach segregacja z kompostowaniem – stawka 9 zł, segregacja bez kompostowania – stawka 12 zł, odpady zmieszane – stawka 24 zł), drugiego 422 952,00 zł (przy stawkach segregacja – stawka 9 zł, zmieszane – stawka 21 zł), trzeciego 390 802, 00 zł (przy stawkach segregacja z kompostowaniem – stawka 7 zł, segregacja bez kompostowania – stawka 10 zł, odpady zmieszane – stawka 24 zł) (**załącznik nr 9**). Następnie poprosił o przedstawienie stanowiska komisji na temat projektu uchwały ze stawkami: segregacja z kompostowaniem – stawka 9 zł, segregacja bez kompostowania – stawka 12 zł, odpady zmieszane – stawka 24 (**załącznik nr 10**).

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 10 głosach przeciwnych, 1 głosem wstrzymującym się w obecności 11 członków komisji negatywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że głosowanie odbywa się nad uchwałą, w której stawki wynoszą odpowiednio: segregacja z kompostowaniem – stawka 9 zł, segregacja bez kompostowania – stawka 12 zł, odpady zmieszane – stawka 24 zł i negatywną opinią komisji.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, 14 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu (w obecności 15 Radnych).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że projekt uchwały ze stawkami segregacja z kompostowaniem – stawka 9 zł, segregacja bez kompostowania – stawka 12 zł, odpady zmieszane – stawka 24 zł została odrzucona większością głosów.

Przewodniczący Rady Gminy: Głosowanie odbywa się nad uchwałą ze stawkami: segregacja z kompostowaniem – stawka 9 zł, zmieszane – stawka 21 zł (**załącznik nr 11**).

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 10 głosach przeciwnych, 1 głosem wstrzymującym się w obecności 11 członków komisji wspólnej negatywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Ryszard Świtek: Czy cena ta jest z podatkiem VAT?

Wójt Gminy Orchowo: Stawki te wyrażają cenę całkowitą.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, 14 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu (w obecności 15 Radnych).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że projekt uchwały ze stawkami segregacja z kompostowaniem – stawka 9 zł, zmieszane – stawka 21 zł została odrzucona większością głosów.

Przewodniczący Rady Gminy: Głosowanie odbywa się nad uchwałą ze stawkami: segregacja z kompostowaniem – stawka 7 zł, segregacja bez kompostowania – stawka 10 zł, odpady zmieszane – stawka 24 zł.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 10 głosach za, 1 głosem wstrzymującym się w obecności 11 członków komisji wspólnej pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Adamczyk Hieronim: Co się dzieje w przypadku jeżeli, przy zastosowaniu najniższych stawek nie pokryją one w całości kosztów ?

Skarbnik Gminy Anna Błaszczyk: Zakłada się, że przy tych najniższych stawkach system się zamknie. Jeżeli tak się nie stanie, konieczne będą zmiany stawek w ciągu roku.

Radny Ryszard Świtek: Czy waga na której waży się śmieci jest wiarygodna.

Piotr Wędzikowski: Waga spełnia wszystkie standardy. Samochód ważony jest brutto i netto.

Radna Alicja Bartz: Kto płaci w gminie za PSZOK w Osówcu? Jaka jest stawka dla osób prowadzących działalność gospodarczą i o ile wzrasta im opłata za śmieci ?

Piotr Wędzikowski: Zgodnie z Ustawą o utrzymaniu czystości do prowadzenia PSZOK zobowiązana jest gmina. Na tereny rekreacyjne i podmioty prowadzące działalność gospodarczą będzie przygotowana nowa uchwała.

Radny Ryszard Świtek: A co ze szkołami społecznymi ?

Piotr Wędzikowski: Obowiązuje tu ta sama zasada. Stawka ustalana w oparciu o złożoną deklarację.

Radny Ryszard Szczepański: Czy w KP7 można by zbierać popioły od gospodarstw domowych?

Piotr Wędzikowski: Gmina nie może zbierać popiołu od gospodarstw domowych. Istnieje taka możliwość o której mówi Radny Szczepański w przypadku, gdyby mieszkańcy sami dostarczali do takich pojemników popioł. Jest to do rozważenia na przyszłość.

Radna Alicja Bartz: Czy istnieje możliwość zabierania oprócz śmieci z Orchowa, także śmieci z Ostrowitego w tej samej ciężarówce?

Piotr Wędzikowski: Nie ma takiej możliwości. Samochody są sprawdzane czy puste zbierają śmieci z Orchowa. Przeprowadza się wrywkowe kontrole ich drogi pokonywanej do Konina. Nie jeżdżą przez Ostrowite, a przez Wilczyn.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, 15 było za (w obecności 15 Radnych).

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie. Uchwała Nr IV/18/15 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

6)w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, terminu i miejsca składania deklaracji

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, terminu i miejsca składania deklaracji. Poinformował, że powyższy projekt uchwały był omawiany podczas wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Rolnictwa, a proponowane poprawki uwzględnione. Następnie poprosił o przedstawienie stanowiska komisji na temat powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 11 głosach za, w obecności 11 członków komisji pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały wraz z poprawkami.

Radny Ryszard Świtek: Czy wszyscy mieszkańcy będą musieli składać deklaracje o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi ponownie?

Sekretarz Gminy Grzegorz Matkowski: Nowelizacja ustawy nie przewiduje, aby składać taką deklarację za każdym razem, gdy zmienia się stawki. Jeżeli ktoś będzie chciał zmienić deklarację z segregacji na śmieci zmieszane i odwrotnie czy też zmieni się liczba osób w jego gospodarstwie domowym, to wtedy ma obowiązek taką deklarację złożyć.

Radny Ryszard Szczepański: Do kiedy należy taką deklarację złożyć?

Sekretarz Gminy Grzegorz Matkowski: Deklaracje należy zmienić jak najszybciej od czasu, kiedy stan faktyczny uległ zmianie. Nowe stawki będą liczone za miesiąc następny, po miesiącu, w którym taką deklarację się złoży.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski zwrócił się z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowej kwestii, a wobec braku zapytań odczytał treść projektu uchwały, po czym poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 Radnych, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie. Uchwała Nr IV/19/15 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

7) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orchowo na lata 2015-2028

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnik Gminy Anna Błaszczyk o przedstawienie prognozy.

Skarbnik Gminy Anna Błaszczyk: Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orchowo został przygotowany na lata 2015 – 2028, a więc na okres przez jaki mamy zaciągnięte do spłaty długi w bankach: kredyty i pożyczki. Uchwała Wieloletnia Prognoza Finansowa obejmuje dochody i wydatki bieżące, dochody i wydatki majątkowe, wynik budżetu, przeznaczenie nadwyżki, sposób sfinansowania deficytu, przychody i rozchody budżetu, kwoty długu, sposób sfinansowania spłaty długu. Zawarte jest to w załączniku nr 1 do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2028. Punktem wyjścia do opracowań w poszczególnych latach dochodów i wydatków był rok 2015. Przeważnie zwyżka jest w tych latach od 1 do 2%. W Wieloletniej Prognozie zawarte są również wolne środki stanowiące różnicę między dochodami bieżącymi, a wydatkami bieżącymi. Wolne środki przeznaczone są na inwestycje, które ewentualnie miałyby zostać rozpoczęte na terenie naszej Gminy. Co to będą za inwestycje zostało wykazane w objaśnieniach. O kolejności podejmowania inwestycji będzie decydowała Rada Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy: Czy są jakieś pytania odnośnie tej Prognozy? Przypomniał, że była ona wcześniej omawiana na Komisji. Wobec braku pytań poprosił Skarbnik Gminy o odczytanie opinii RIO o Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Skarbnik Gminy Anna Błaszczyk: Odczytała Uchwałę nr SO 0957/31/7/KO 2014 składu orzekającego RIO w Poznaniu z 4 grudnia 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii o Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Orchowo. RIO w Uchwale nr SO 0957/31/7/KO 2014 wyraziło opinię pozytywną dla Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orchowo na lata 2015 – 2028 (**załącznik nr 14**).

Przewodniczący Rady Gminy: Przechodzimy do Autopoprawki do Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Skarbnik Gminy Anna Błaszczyk: Autopoprawka do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2028 została stworzona w oparciu o sugestie złożone przez RIO oraz wynikają z faktu zmiany dochodów w wyniku przyjęcia nowych stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Skarbnik Gminy Anna Błaszczyk szczegółowo omawia Autopoprawkę do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2028 wraz załącznikiem nr 1 do Autopoprawki (**załącznik nr 15**).

Następnie przechodzi do załącznika nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej, który jest konieczny ze względu na podpisaną przez Gminę umowę ubezpieczenie mienia, która obejmuje lata 2015 – 2017, a więc wykracza poza rok budżetowy na który jest uchwalany budżet. Jest to kwota 73 500 zł ogółem, limit na rok 2015 oraz 2016 to 32 667 zł, na rok 2017 to kwota 8 167 zł.

Przewodniczący Rady Gminy wobec braku pytań oraz dyskusji przechodzi do głosowania nad Autopoprawką nr 1 do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2028.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, 15 było za (w obecności 15 Radnych).

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski stwierdził, że Autopoprawka nr 1 została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy przechodzi do głosowania nad Uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2028.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, 15 było za (w obecności 15 Radnych).

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie. Uchwała Nr IV/20/15 stanowi **załącznik nr 16** do niniejszego protokołu.

8) w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Przechodzimy do omówienia budżetu. Materiały otrzymaliście państwo wcześniej, podlegał on przedyskutowaniu na wcześniejszych posiedzeniach Komisji. Oddał głos Wójtowi Gminy Orchowo.

Wójt Gminy Orchowo: W nawiązaniu do sprawy lamp, co łączy się z odpowiedzią na interpelacje oraz budżetem. Mamy teraz 9 nowych Radnych. Uchwałę z 28 sierpnia 2008 roku tj. harmonogram dotyczący budowy oświetlenia ulicznego w miejscowościach Gminy. W Uchwale tej wskazano potrzebę budowy lamp w 14 punktach Gminy, z czego wykonano 9. Prace nadal będą wykonywane zgodnie z Uchwałą. Stworzony zostanie również nowy harmonogram budowy oświetlenia ulicznego. W odpowiedzi na zapytanie Radnego Świtka: według mojej wiadomości świetlica działa w Różannie. Prowadzona jest ona przez panią Sołtys Różanny wraz z Panią Maciborską, na zebraniu soleckim w Różannie można powrócić do tematu świetlicy. Na dzień dzisiejszy priorytetem w Różannie jest kanalizacja na którą przeznaczono w tym budżecie 100 000 zł, tak samo jaki i w zeszłym. O drogach gminnych wypowie się teraz Pan Pawlacyk

Janusz Pawlaczek: Drogi gminne dalej będziemy robić po wprowadzeniu stosownych zmian do budżetu i sporządzeniu harmonogramu prac.

Radny Hieronim Adamczyk: Zgłosił wniosek o budowę oświetlenia w miejscowości Słowikowo.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Radnym zostały przedstawione założenia do budżetu. Odczytanie opinii RIO o projekcie Uchwały budżetowej.

Skarbnik Gminy Anna Błaszczak: Opinia RIO o projekcie Uchwały budżetowej na 2015 rok Uchwała nr SO 0952/31/7/KO z 2014 r. Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z 4 grudnia 2014r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Orchowo na rok 2015. RIO w Uchwale nr SO 0952/31/7/KO z 2014 r. wyraża opinie pozytywną dla Uchwały budżetowej na rok 2015 Gminy Orchowo (**załącznik nr 17**).

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 10 głosach „za”, 1 „wstrzymującym się” w obecności 11 członków komisji wspólnej pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Skarbnik Gminy Anna Błaszczak odczytała Autopoprawkę nr 1 oraz 2 do Uchwały budżetowej na 2015r. Autopoprawki nr 1 i 2 związane są z sugestiami RIO oraz Uchwałą w sprawie podwyżki cen za wywóz odpadów komunalnych (**załącznik nr 18, 19**).

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski pyta o wnioski w sprawie Uchwały budżetowej na 2015r.

Radny Ryszard Szczepański liczy na to, że w trakcie trwania roku budżetowego nowy Wójt Gminy wprowadzi zmiany do budżetu przygotowanego przez swojego poprzednika.

Sołtys Różanny: Nie można zrzucać obowiązku zajmowania się świetlicami wiejskimi na barki Sołtysów. Powinni być opiekunowie takich świetlic.

Wójt Gminy Orchowo: temat ten jest do przedyskutowania na Komisji Oświaty.

Radny Ryszard Świtek: Ile mieszkań socjalnych będących w posiadaniu Gminy przewidzianych jest do remontu.

Janusz Pawlaczek: Nie należy to do moich obowiązków, ale mogę powiedzieć, że na remonty mieszkań socjalnych przeznaczone jest 20 000 zł w budżecie. Zobowiązałem pracownika Urzędu do przygotowania planu remontów do końca stycznia. Plan ten może być przedmiotem dyskusji na Komisji czy też Sesji.

Następnie wobec braku zapytań i dyskusji w odniesieniu do powyższego projektu uchwały, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie: Autopoprawkę nr 1, Autopoprawkę nr 2 oraz projekt Uchwały budżetowej na rok 2015.

W głosowaniu nad Autopoprawką nr 1 za głosowało 13 Radnych, wstrzymał się 1, w obecności 14 Radnych. Radny Andrzej Kinowski opuścił salę obrad podczas tego głosowania.

W głosowaniu nad Autopoprawką nr 2 za głosowało 14 Radnych, wstrzymał się 1 w obecności 15 Radnych.

W głosowaniu nad Uchwałą w sprawie budżetu na 2015r. wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się (w obecności 15 Radnych).

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę Gminy większością głosów. Uchwała Nr IV/21/15 stanowi **załącznik nr 20** do niniejszego protokołu.

9) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mogilno w roku 2015

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mogilno w roku 2015. Poinformował, że powyższy projekt uchwały był omawiany podczas wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Rolnictwa. Następnie poprosił o przedstawienie stanowiska komisji na temat powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 11 głosach za, w obecności 11 członków komisji pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski zwrócił się z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowej kwestii, a wobec braku zapytań odczytał treść projektu uchwały, po czym poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 Radnych, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr IV/22/15 stanowi **załącznik nr 21** do niniejszego protokołu.

10) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Konin w rok 2015

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Konin w rok 2015. Poinformował, że powyższy projekt uchwały był omawiany podczas wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Rolnictwa. Następnie poprosił o przedstawienie stanowiska komisji na temat powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 11 głosach za, w obecności 11 członków komisji pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski zwrócił się z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowej kwestii, a wobec braku zapytań odczytał treść projektu uchwały, po czym poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 Radnych, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr IV/23/15 stanowi **załącznik nr 22** do niniejszego protokołu.

11) w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy dla Powiatu Słupckiego

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy dla Powiatu Słupckiego. Poinformował, że powyższy projekt uchwały był omawiany podczas wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Rolnictwa. Następnie poprosił o przedstawienie stanowiska komisji na temat powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Maciej Stube poinformował, że członkowie wspólnej komisji przy 11 głosach za, w obecności 11 członków komisji pozytywnie zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski zwrócił się z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowej kwestii, a wobec braku zapytań odczytał treść projektu uchwały, po czym poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 Radnych, w obecności 15 Radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr IV/24/15 stanowi **załącznik nr 23** do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 7) Interpelacje i zapytania Radnych.

Radny Ryszard Szczepański: Jak wspominał Pan Pawlaczyk trochę kamienia zostało jeszcze Gminie czy mógłby on zostać wysypany w Osówcu przy lokalach?

Janusz Pawlaczyk: Planujemy na tym terenie położyć polbruk ze względu na łatwość jego usunięcia i ponownego położenia w przypadku wszelkich prac remontowo – modernizacyjnych.

Radna Irena Mielcarek: Konieczność remontu drogi dojazdowej do Pana Zaparuchy i Kossakowa?

Radna Stanisława Kryszak: Informuje, że przy cmentarzu w Orchowie powstały 2, 3 dziury.

Radny Hieronim Adamczyk: Konieczność remontu drogi w Słowikowie. Na tej drodze można położyć szlakę. Co ze sforą psów? Widziano ją ponownie w piątek. Tworzy ją 8 piesków. Zataczają one koło przez pola na trasie Iława – Słowikowo.

Wójt Gminy Orchowo Jacek Misztal: W tej sprawie skontaktuje się z Burmistrzem Trzemesznej Panem Krzysztofem Derezińskim. O sprawie poinformowane są również odpowiednie służby.

Radna Wiesława Wojciechowska: W Rękaweczynie droga jest zarośnięta drzewami. Rolnicy mają problem z przejechaniem ciągnikami.

Janusz Pawlaczyk: Musimy ustalić czyja jest to droga: gminna czy lasów państwowych. Później właściwe władze dokonają uporządkowania terenu.

Radny Stanisław Zawada: Konieczność remontu drogi prowadzącej od Państwa Krzywińskich do Choinackich.

Radny Świątek: Co się dzieje w Słowikowie?

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Pismo w tej sprawie rozdał Radny Adamczyk na ostatnim posiedzeniu Komisji Wspólnej. Sprawą tą zajmiemy się w następnym punkcie obrad.

Radny Ryszard Szczepański: Mam pytanie formalne czy podczas Sesji Nadzwyczajnej będzie można zadawać pytania niezwiązane z tematem obrad?

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Sesja Nadzwyczajna zwoływana jest na wniosek wnioskodawcy i to on decyduje o tematach poruszanych podczas takiej Sesji.

Radny Ryszard Świątek: Czy otrzymam odpowiedź na moją poprzednią interpelację i czy będę mógł ją udostępnić wszystkim zainteresowanym?

Wójt Gminy Orchowo Jacek Misztal: Otrzyma Pan odpowiedź na piśmie. Sprawę udostępniania jej innym osobą muszę skonsultować się z Radcą Prawnym w związku z ochroną danych osobowych.

Wobec braku innych interpelacji oraz zapytań Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. pkt. 9) Wnioski problemy sołectw, informacje różne.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Informuje o wpłynięciu do Rady Gminy sprzeciwu mieszkańców miejscowości Słowikowo, Rękawczyn w sprawie pozbawienia tych mieszkańców budynku świetlicy wiejskiej w Słowikowie uchwałą Rady Gminy nr XLVIII /413/14 z dnia 21 sierpnia 2014r. Sprzeciw ten stanowi załącznik nr 24 niniejszego protokołu. O przedstawienie sytuacji z punktu prawnego poproszony został Radca Prawny Stanisław Filipiak.

Radca Prawny Stanisław Filipiak: W Gminie Orchowo obowiązuje uchwała z 2007r. dotycząca ustalania zasad i trybu prowadzenia konsultacji społecznych w Gminie Orchowo. Na podstawie tej uchwały Wójt gminy 11 lutego 2014r. wydał zarządzenie nr 8/2014 w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami sołectwa Słowikowo. W zarządzeniu tym ustalił termin tej konsultacji, miejsce tej konsultacji, jakie mają być zadane pytania, ustalił komisję, która ma przeprowadzać konsultację. Wszystko zgodnie z tą uchwałą z 2007r. Takie zebranie zostało przeprowadzone. Protokół z tego zebrania został sporządzony, są listy, wszyscy obecni, którzy byli na zebraniu głosowali „za” w odpowiedzi na pytanie: czy jesteś za przekazaniem parteru świetlicy wiejskiej w Słowikowie w użyczenie Stowarzyszeniu Rozwoju Wsi „Razem” na cele statutowe tego Stowarzyszenia. Wszyscy opowiedzieli się „za”. W związku z tym w miesiącu sierpniu oficjalnie Wójt Gminy przekazał tą nieruchomość, czyli parter świetlicy wiejskiej w Słowikowie Stowarzyszeniu w użytkowanie na 25 lat Stowarzyszeniu w celu prowadzenia przedszkola i innych użytecznych rzeczy dla tej wsi. Nie rozumiem tutaj pytania, ani zarzutu, że to, nie było konsultowane: są dokumenty, są listy, jest wszystko. Jeżeliby to Stowarzyszenie robiło, coś nie tak zgodnie ze swoim statutem, prowadziło inną działalność, niż ta, do której zostało powołane, to wtedy mieszkańcy mają prawo wystąpić do Rady Gminy, czy do Wójta Gminy, o przeprowadzenie nowej konsultacji, ale to trzeba uzasadnić i wtedy Rada zadecyduje, czy przeprowadzić nową konsultację. Teraz status jest taki, że wszystko zostało przekazane oficjalnie zgodnie z obowiązującymi przepisami. Nie widzę tu żadnej nieprawidłowości. Obecnie remont tam nie jest prowadzony. Z tego, co wiem został on już dawno zakończony w miesiącu wrześniu bodajże, więc nie ma, co tam wstrzymywać, czy zakańcząć. Są różne cele społeczne i tu decydujecie państwo jako Radni, czy Wójt Gminy, na co to ma być przeznaczone. W 2014r. zostało ustalone, zgodnie z resztą z opinią mieszkańców, że to ma być przeznaczone społecznie. Jest tam świetlica, duże pomieszczenie jest udostępniane, jeżeli mieszkańcy potrzebują na jakieś imprezy. Stowarzyszenie nie robi żadnych przeszkód. To jest moje wyjaśnienie, ja to sprawdziłem dokładnie. Pan Adamczyk jest autorem tego pisma, to może niech wyjaśni, co w nim jest, bo ja tak dokładnie nie wiem, o co tu chodzi, skoro to wszystko jest prawnie załatwione na dzień dzisiejszy.

Radny Hieronim Adamczyk: czy tam jest napisane, że konsultacje upoważniają do podjęcia decyzji przez organ prowadzący, przez władze gminy, czy Rada Gminy głównie takiej decyzji odnośnie zabrania, pozbawienia praw do świetlicy Sołectwo. Niech Pan się ustosunkuje po prostu, drugą sprawę mam odnośnie ustawy. Co mówi ustawa: wszelkie prawa wywodzące się z ustalenia itd. muszą być zawsze zgodne z prawem. Jeżeli tam był popełniony jakiś błąd, nie znam teraz treści tego Zarządzenia odnośnie konsultacji. Następna sprawa trzecia. Mówił Pan, że byli mieszkańcy powiadomieni itd. czy byli powiadomieni skutecznie, bo to jest ważne. Mieszkańcy, chodząc za podpisami, nie wiedzieli o tym.

Radca Prawny Stanisław Filipiak: Jeżeli chodzi o spotkania, konsultacje z mieszkańcami, to wszystko było zrobione zgodnie z ustawą. Tutaj nie było żadnego złamania ustawy, ani przepisu. Było ogłoszenie, była ustalona treść pytania. Jak mają odpowiadać. Były przygotowane karty do

głosowania tajnego. Przecież Pan też był na tym głosowaniu i oddawał głos. Pan jest na tej liście jako numer jeden Pan podpisał, że się Pan na to zgadza. Teraz Pan podnosi, że się z tym nie zgadza. Ja tego nie rozumiem. Nie jestem mieszkańcem tej gminy, jestem bezstronnym człowiekiem i uważam, że sprawa jest załatwiona. Jeżeli Rada będzie chciała, to przeznaczyć na inne cele, to trzeba to będzie wszystko formalnie, nową drogą zrobić. Uzasadnić, dlaczego chcecie odebrać temu Stowarzyszeniu, że robią nie tak, niezgodnie ze statutem. Bo to jest przekazane oficjalnie na 25 lat. Naprawdę trzeba będzie im zarzucić jakieś łamanie prawa, a w tej chwili ja nie widzę takiego, ale to Państwo będziecie decydowali.

Radny Hieronim Adamczyk: My zostaliśmy trochę oszukani.

Radny Ryszard Szczepański: Pan Adamczyk był jednym z pierwszych, który się tam podpisał, to mnie już zszokowało, a teraz jeszcze zarzuca, że nieskutecznie. Jeżeli ja się podpisałem, to już lepszej skuteczności nie ma. Ja głosowałem nad tą uchwałą. Zrobiłem to świadomie, bo nie sądzę, żeby Pan Czech mnie oszukał. Skutecznie mnie nie oszukał.

Elżbieta Przybylska: Ja mam tu skserowane dokumenty, które potwierdzają, że były przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami. Nie tylko było referendum, ale i spotkanie wszystkich organizacji działających na terenie Sołectwa. Ustaliliśmy wspólny plan działania. Są podpisy. Na wszystko jest zgoda. Do momenty, gdy świetlica została wyremontowana, a centralne ogrzewanie założone. Po tylu latach nieskutecznych działań nam udało się to w ciągu roku zrobić. Teraz, gdy jesteśmy w stanie świetlice użytkować, bo jest ogrzewana, ktoś podnosi głos, no fajnie zrobiliście, to teraz przejmujemy, bo nie będziemy musieli inwestować. Czy ja mogę rozdać te dokumenty potwierdzające przeprowadzenie konsultacji.

Dokumenty zostały rozdane.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: rozdał Radnym listy z podpisami mieszkańców Sołectwa zgłaszającymi sprzeciw w sprawie pozbawienia ich budynku świetlicy wiejskiej w Słowikowie. Dane drażliwe w postaci nr PESEL zostały zakryte.

Radca Prawny Stanisław Filipiak: To nie są dane drażliwe, ale numery PESEL objęte ochroną danych osobowych i nie każdy powinien je oglądać. To było skierowane do Przewodniczącego, do Wójta, a nie do innych celów, aby je publicznie pokazywać i wykorzystywać.

Maciej Czech Zastępca Przewodniczącego pełniący funkcje Prezesa Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Razem” w Słowikowie w odpowiedzi na atak Radnego pozwolił sobie przygotować wypowiedź. Stanowi ona **załącznik nr 25** protokołu. Proszę o ustosunkowanie się do tego, bądź też wycofanie wniosku spod obrad.

Radny Hieronim Adamczyk: Za jakie pieniądze została ta świetlica wyremontowana?

Maciej Czech: Na pewno nie za Pańskie.

Radny Hieronim Adamczyk: Głównie za sołeckie, a pańskie też nie. Została ona wyremontowana przy pomocy mieszkańców od wielu lat. Również ja duży wkład i mieszkańcy na bieżąco wkładali. Także to sprawa dyskusyjna. Obecnie przekazywanie, wszystko do tej pory w porządku, wiadomo, że świetlica wiejska jest utrzymywana przez Gminę, to jest jednostkę samorządową. Obowiązkiem Gminy jest dbać, aby służyła wszystkim: mieszkańcom, organizacjom, stowarzyszeniom. Na zasadzie równego dostępu. Byliśmy za tym, aby ta szkoła się rozwijała, był wniosek, aby prowadzić przedszkole w tej mniejszej Sali, była na to zgoda mieszkańców. Były tylko 3 zebrania wiejskie zorganizowane przez Pana Sołtysa. Zebrania wiejskie zwołują: Wójt, Radny, Sołtys, natomiast zwołane przez inne organizacje, nie są to zebrania wiejskie. My nie chcemy Państwu zabrać świetlicy, ale Państwo zabrali ją społeczeństwu. W sposób nieładny. Pan Mecenass uchyla się od odpowiedzi, ale ustawa mówi wyraźnie. Konsultacje nie zobowiązują, ani nie upoważniają do przekazywania mienia,

tylko trzeba to robić z ustawą. Ustawa gwarantuje mieszkańcom prawo do użytkowania świetlicy wiejskiej, do użytkowania mienia społecznego. Raz nadane są w zasadzie rzeczą świętą. Musi być zebranie wiejskie. Proszę zobaczyć protokół. 21 sierpnia 2014r. była podjęta uchwała i tutaj w skrócie po zapisach prawnych. Stowarzyszenie Wsi Razem wystąpiło 7 lipca 2014r. o udostępnienie małej Sali świetlicy. Stowarzyszenie wnioskowało o parter, a otrzymało całą świetlicę, cały budynek 7 lipca był wniosek, a 21 sierpnia była uchwała. Proszę o pokazanie protokołów z zebrań z mieszkańcami w tym czasie.

Maciej Czech: Były w tym czasie przeprowadzone 2 takie zebrania, w których Pan uczestniczył. Proszę nie udawać, że Pana tam nie było, ani że tych zebrań nie było. Te zebrania były. Z jednego z nich Protokół został odczytany. Na obu Pan był, przytakiwał, wyrażał zgodę, teraz jest Pan przeciwny. Nie wiem, co od tamtego czasu się zmieniło, czy realizuje Pan w ten sposób obietnice wyborcze.

Radny Hieronim Adamczyk: Nie występuje w imieniu swoim, a 102 mieszkańców.

Maciej Czech: Ja też w imieniu mieszkańców. Powiadomienia o 2 zebraniach zostały wywieszone w wiadomych wszystkich miejscach.

Renata Szumera: Czy ja dla Pana nie jestem mieszkańcem Słowikowa? Nie wszyscy mieszkańcy zostali poinformowani o Pana działalności. Co oznacza dla Pana parter?

Radny Hieronim Adamczyk: Nie dotarłem do kilku domostw z różnych powodów. Dotrę do wszystkich mieszkańców. Wszystkich szanuję, na równych prawach wszyscy.

Małgorzata Przybylska: W jaki sposób sala została zabrana społeczeństwu, skoro organizowane są w niej różne imprezy dla społeczeństwa np. dzień babci, dzień dziadka ostatnio. Koło Gospodyń też różne imprezy organizuje.

Radny Hieronim Adamczyk: Po podjęciu uchwały, po zawarciu umowy ze Stowarzyszeniem Pan Prezes prawdopodobnie, wiem to z przekazu innych mieszkańców, ale są osoby, które to poświadczą wystąpiły o przekazanie kluczy, że przetrzymują świetlicę w całości. Koło Gospodyń teraz się tą świetlicą opiekuje, ale też mają już to utrudnione. Panie pracują za darmo: obsługują, przygotowują kuchnię, świetlice. Mają jakiś symboliczny odpis z tego, ale z niego nie korzystają z dobrej woli. Utrzymana jest w bardzo dobrym stanie. Pani Dyrektor przypisała sobie teraz wszystko. Najpierw jest cacy, aby tam wejść, później jak się uzyska, to załatwi się dokumenty, to teraz won. Złożyliście państwo ofertę, aby oddać klucze, Panu Sołtysowi, ledwo trzymający się przy zdrowiu, bardzo schorowany i nawet nie zapytaliście się Rady, ani Sołtysa, że chcecie przejąć tą świetlicę delikatnie, tylko ordynarnie rzuciliście mu przed nos to. Sołtys się konsultował ze mną rozmawialiśmy, krótko po tym wylądował w szpitalu. Przeżył to. Prosił mnie, aby tą świetlicę zatrzymać dla mieszkańców, ale i inni mieszkańcy mnie do tego zobowiązali. Po co zebranie, skoro tu została złamana ustawa. Poszedłem tą drogą, poparli to w postaci komitetu nieformalnego, więc to nie jest ode mnie indywidualnie, a mieszkańcy mnie upoważnili. Nic nie mamy przeciwko szkole, przedszkolu, ale jest jakaś granica. Mieszkańcy budowali tą świetlicę. Jak zażądane zostały klucze, to utrudniony został dostęp. Nie mamy świetlicy po prostu. Ja rozumiem szkołę i mieszkańcy też rozumieją. Dopominam się, że między 7 lipcem, a 21 sierpnem było zebranie, ale nie było mowy o zagarnięciu świetlicy. Nie było mowy, w protokole nie ma też o tym mowy.

Radny Ryszard Szczepański: Wniosek o zakończenie tego tematu. Niech się mieszkańcy na ten temat wypowiedzą podczas zebrania wiejskiego, każdy Radny, który będzie chciał, tam na nie pojedzie. Dla mnie jak Pan Radca mówił, na dzień dzisiejszy wszystko zostało przeprowadzone zgodnie z prawem. Ja za tą uchwałą głosowałem, jak i inni Radni tu obecni.

Elżbieta Przybylska: W lutym powstał pomysł, aby podnieść poziom szkoły, na co nie pozwalały do tej pory warunki lokalowe. Zrobiliśmy rozeznanie w miejscowości odnośnie planów mieszkańców związanych z tą świetlicą. Sołtys Słowikowa był za rozwojem szkoły w Słowikowie. Konsultacje

społeczne były przeprowadzone. Nie było sprzeciwu członków KGW. Wszyscy byli jednomyślnie za, a zmiany były przychylnie przyjęte przez społeczeństwo. Nie wiem, co się od tamtego czasu zmieniło, że nagle zmienił Pan zdanie.

Wójt Gminy Orchowo Jacek Misztal: Radny Adamczyk na moje wycucie, na dzisiaj wygląda, że jest wszystko zrobione zgodnie z prawem. Dostanie Pan list na piśmie, z Panem Radcą wystosujemy list do Pana. Proszę poruszyć ten temat na zabranii wiejskim w lutym, podczas wyboru Sołtysa.

Radna Stanisława Kryszak: Pytanie do Pani Elżbiety Przybylskiej i Pana Macieja Czecha. Czy Wy uniemożliwicie korzystanie z pomieszczeń?

Maciej Czech: Wręcz przeciwnie 29 września 2014r. odbyło się zebranie przedstawicieli organizacji Sołectwa Słowikowo, KGW Sołectwa Słowikowo, Rady Sołeckiej i Stowarzyszenia. Nastąpiło przekazanie przez KGW klucza do kuchni użytkownikowi, czyli Stowarzyszeniu „Razem” i udostępnienie kuchni wszystkim organizacjom Sołectwa Słowikowo. Jest to zapisane w porozumieniu międzyorganizacyjnym. Przeprowadzenie inwentaryzacji. Jednocześnie strony zobowiązują się do posiadania tylko dwóch kompletów kluczy. Będących w posiadaniu przedstawicielki KGW Pani Barbary Pilarskiej i nauczycielki przedszkola znajdującego się na parterze. Nastąpiło porozumienie wszystkich organizacji.

Podczas obrad opuścił salę Pan Stanisław Zawada.

Radny Ryszard Świątek: Wniosek o powołanie komisji dla wyjaśnienia tej sprawy.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Kto z Pań i Panów Radnych jest za powołanie komisji dla wyjaśnienia tej sprawy proszę o podniesieniu mandatu.

W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych, za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 2 Radnych, przeciw 12 w obecności 14 Radnych.

Przewodniczący Rady Władysław Jakubowski: Wniosek w sprawie powołania komisji został odrzucony większością głosów.

Radny Hieronim Adamczyk: Wniosek ustny: czy możliwe jest powołanie niezależnego Radcy prawnego?

Radca Prawny Stanisław Filipiak: Nie podlegam Wójtowi, ślubowałem praworządność i jestem całkowicie bezstronny. Konsultacje są przeprowadzane dla wyrażenia opinii.

Wójt Gminy Orchowo Jacek Misztal: Panie Adamczyk kolejny radca prawny może zostać przez Pana podważony. Proszę samemu wystąpić o opinię, która będzie według Pana bezstronna.

Janusz Pawlaczyk: Moim zdaniem ten temat w ogóle nie powinien być poruszany na tych obradach. Gdyż to, co się tam dzieje, jest wspaniałe. Rozwiążcie ten temat sami na zebraniu wiejskich. Następnie zaprosi zebranych na szkolenie odnośnie gospodarki niskoemisyjnej.

Ad. pkt. 10) Zakończenie IV/15 Sesji Rady Gminy Orchowo.

Wobec braku zapytań i wyczerpaniu się porządku obrad, o godzinie 19:30 Przewodniczący Rady Gminy Władysław Jakubowski podziękował Radnym i gościom za udział w Sesji i zakończył obrady słowami: „Zamykam IV Sesję Rady Gminy Orchowo”.

Nośnik informatyczny z przebiegu obrad stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Protokół sporządził:

Anna Bartz
Bartz Anne

Przewodniczący Rady Gminy

Jakubowski W
Władysław Jakubowski